

# 石油化工自控仪表的安装与质量控制分析

张世发

(云南国豪通信集团有限公司)

**摘要:** 化学仪表在工业生产过程中起着非常重要的作用, 它能检测、显示和记录工艺参数。指出了石化自控仪表的安装和质量控制中存在的一些问题, 提出了一些质量控制措施。石化自控仪表的安装调试是一个非常重要的课题。在安装和调试过程中, 质量控制程序非常严格。在本工程安装调试中, 严格控制质量, 严格执行安装, 以更好地完成整个工程的施工。

**关键词:** 石化; 自控仪表; 安装; 质量控制

## 1. 自控仪表安装调试中存在的问题

### 1.1 仪表电缆敷设中的问题

电缆敷设是施工的重要组成部分。电缆的类型和规格有很多, 安装前应作出安排。安装中存在的主要问题是: 桥梁内部不够清洁, 标识管理不到位, 仪表桥架无漏水孔, 设备接线盒开口不向上密封, 同一电缆槽中电缆类型、规格不同, 无内部隔离。

### 1.2 仪表设备安装中的问题

仪表设备安装时, 不仅符合设计图纸的安装规范, 而且仪表安装的不同类型, 主要使用的仪表设备有压力、温度、液位和流量类型。在安装过程中经常出现质量问题。例如, 仪表和管道之间的接口与喷嘴的尺寸或压力水平不完美。压力引导管的倾斜度和要求是不一致的。仪器记录的压力不清楚, 相关的气密性。

### 1.3 室内机柜安装中的控制问题

在安装仪表时, 机柜的安装也是一个非常重要的部分。在施工中, 不仅应支付所有工程仪器的安装任务, 而且还应支付电气和土木工程专业之间的关系。该地区的一些主要质量问题控制室没有相应的条件; 许多项目没有门、窗或内墙涂料, 采取临时措施加速。仪表和设备的底座尺寸与钢的相关基础不同。在安装过程中, 工人不注意搬运, 对油漆和底座造成污染损害。渠道基础支护设计中没有完善的防腐措施。仪表柜、仪表板、仪表面板采用电焊、气体焊接等方式固定。

### 1.4 仪表系统调试技能差

由于某些特殊仪表, 不同厂家的安装、调试和使用要求不同, 技术人员的调试能力不足, 现场仪表的安装调试困难。然而, 在仪器工程中完成一系列安装、管道、布线等相关工作后, 系统必须在投入使用前进行调试。经常出现问题, 没有系统调试的相关检查, 仪表接线不够强, 仪表记录不规范, 不完整。

### 1.5 安装后成品保护不足

仪器、设备和工艺管道的施工非常复杂, 有许多交叉作业。相关施工人员在每次作业中不配合足够, 导致成品仪表安装缺乏防护, 造成成品仪表损坏或丢失。

## 2. 自控仪表施工质量控制措施

### 2.1 深刻把握设计理念

为了阐明施工内容, 首先要了解预埋件、管道和设备的位置、

电缆敷设的方向、各仪表的安装方法、参数检测和仪表工程施工联锁在基本工作中的实现。一般地, 通过掌握附图, 可以及时发现施工中的一些问题和一些不清楚的问题。以这种方式, 我们可以及时协商和探索相关的设计人员, 以找到可行和有效的解决方案, 以确保施工顺利进行。

### 2.2 在施工作业中做好工作

安排自控工程的施工人员跟踪现场, 定位吊架, 掌握与电缆敷设道路有关的工艺管道和电缆敷设方法, 以及与工艺连接的焊接接头的基本工作。管道和其他设备。此外, 应严格检查施工图纸, 确保施工的基本工作顺利进行, 相应的设备和设备调试工作顺利进行。仪器调试必须使用先进的仪器设施、用于上行链路和下行链路的标准校准设备、重复跟踪和调试。现场监理确认了实施后的基本工作, 这意味着施工的基本工作已经到位, 为今后的仪器安装和调试项目的建设奠定了良好的基础。此外, 设备和材料的采购和检查也非常重要。光滑的施工工程与仪表设备和材料紧密相连。施工设备和材料必须合格前, 必须满足最低的技术要求。

### 2.3 最优控制

最优控制则是自动化仪表技术实际效果能够最优发挥的重要保证, 通俗来讲也就是把系统中存在的所有优点都发挥出来, 以确保系统运作效率的提升。最优控制相比较来讲具备很大的优势, 不仅可以有效降低过去石油化工生产对人力的依赖性, 提升生产过程的效率, 还可以将石油化工生产环境尽可能的优化, 降低安全事故发生的机率, 并将对相关人员造成威胁的因素逐渐清除。最优控制可以保证石化企业生产质量有效提升, 增强石化产品的附加值, 为石化企业赢得更多的经济效益, 另外其还可以做到对石油化工自动化仪表的全面控制, 合理提高石油化工企业生产的实际效益, 在极大程度上保证石油化工企业的生产能力能够得到大幅度的提升, 为企业创造出更大的发展空间。

### 2.4 现场施工

根据施工组织设计中的规划, 按施工图中的顺序逐级进行, 即设备安装前的单个仪表、调试后的机柜安装、安装后的校准。同时, 应提交材料进行检查。检查合格后, 应安装气源管线、电缆支架、保护管和电缆试验。完成上述工作后, 必须进行压力导管安装、管道试

(下转第8页)